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Introduction : Les espaces productifs sont 
multiples sur le territoire français, et ils doivent 
constamment s’adapter aux évolutions, cela 
transforme les territoires.

Problématique : Comment les espaces 
productifs français s'intègrent-ils dans 
l'économie mondiale ? Quelles en sont les 
conséquences sur les territoires ?



Espace productif : espace aménagé et mis en valeur
pour une activité économique.

Il existe trois types d’espaces productifs en France, ils
doivent constamment s’adapter aux évolutions, cela
transforme les territoires :

- les espaces productifs agricoles (agriculture et
exploitation de richesses naturelles : secteur
primaire)

- les espaces productifs industriels (transformation
des produits : secteur secondaire)

- les espaces productifs de services (les services à la
population : secteur tertiaire)



I) Un espace productif agricole : l’exemple du
GAEC Courtoy (Haute-Saône).

A) Le GAEC Courtoy.

Répondre aux questions à partir de la fiche d’activité 
sur tablette.

1. Localiser le GAEC Courtoy.

2. Comment évoluent les prix des matières 
premières agricoles (céréales ou engrais) ?

3. Quelle est l’influence de cette évolution des prix 
sur l’exploitation ?

4. Quelles sont les différentes productions de la 
ferme Courtoy ?

5. Quelles stratégies les Courtoy ont-ils utilisées 
pour limiter les coûts ?



B) Les dynamiques des espaces productifs agricoles.



TE : Les espaces productifs agricoles sont 
multiples :
• Les espaces agricoles spécialisés, intégrés dans 

la mondialisation ( Blé et Betterave dans le 
Bassin parisien, l’élevage intensif dans le Grand 
Ouest) C’est principalement de l’agriculture 
productiviste.

• Les espaces agricoles à faible productivité en 
dehors de la mondialisation (agriculture peu 
rentable dans les massifs montagneux). Il faut 
alors innover (exemple étude de cas).

• Les espaces productifs sont en lien avec le 
monde entier avec les ports , par des 
exportations et des importations.



Agriculture productiviste (ou intensive) : 
agriculture commerciale dont la productivité 
repose sur un recours aux techniques et aux 
progrès scientifiques. ( contraire de l’agriculture 
extensive)



II) Un espace productif industriel de pointe.

A) L’aéronautique à Toulouse-Blagnac.

1. Localiser Aéroconstellation de Blagnac
et présenter-le.
2. Quels atouts permettent à
l’Aéroconstellation de Blagnac de se
développer ?
3. Où se situent les sites de production à
Toulouse ? Pourquoi ?
4. Montrer que la construction de l’A380
est un projet européen.
5. A quel pôle de compétitivité d’envergure
mondiale l’Aéroconstellation se rattache-t-
il ? Montrer son importance à l’aide de
quelques chiffres.



Un technopôle/pôle de compétitivité :
Entreprises, universités, laboratoires de
recherche réunis sur un même territoire pour
innover.

B) Les dynamiques des espaces
productifs industriels.

TE : Aujourd’hui l’industrie tend à se moderniser, les 
différents lieux de production sont toujours situés à 
proximité des grandes aires urbaines. Les industries 
peu qualifiées se délocalisent pour s’installer dans 
des pays où la main d’œuvre est moins bien payée.



TE : Les espaces industriels sont multiples et ont 
évolué :

• Les espaces anciennement industrialisés et 
dynamiques (Usine PSA Peugeot Citroën de 
Poissy) et les ZIP (Chantiers navals de Saint-
Nazaire)

• Les espaces industriels dynamiques de hautes 
technologies (Montpellier Méditerranée 
Métropole, ou l’usine AIRBUS à Toulouse)

• Les espaces en voie de désindustrialisation ou 
en reconversion ( usine sidérurgique fermée 
de Florange ou les friches industrielles)



Désindustrialisation : diminution ou 
disparition de l’activité industrielle.



III) Un espace productif de services : l’exemple
de Disneyland Paris

A) Le parc Disneyland Paris



Répondre aux questions à partir de la fiche 
d’activité sur tablette.

1. Localiser et présenter (date de création, 
nombre de visiteurs par an et provenance, 
thèmes…) le parc Disneyland Paris.
2. Que trouvait-on à la place du parc avant sa 
construction ?
3. Comment s’organise le parc ?
4. Quels aménagements sont réalisés pour attirer 
un maximum de clients sur place ?
5. Pourquoi peut-on parler d’un espace 
mondialisé ?



B) Les dynamiques des espaces productifs
de service.



TE : Les espaces productifs de services sont 
multiples et sont liés à la mondialisation : 
• Les espaces des affaires sont des espaces 

dynamiques et urbains (les quartiers des affaires 
dans les grandes métropoles comme Euralille, 
mais aussi les universités)

• Les espaces du tourisme sont situés à proximité 
de Paris (premier pôle touristique mondial) mais 
également au bord du littoral, dans les 
montagnes, et les sites historiques.

• Ces espaces sont situés dans des espaces 
attractifs et dynamiques, ils sont situés à 
proximité des axes de communication



Services : activité économique sans 
transformation de matière.
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